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6. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPGIGI

ilk anlam A, ikinci anlam B, G¢iincii anlam C sikkinda verilmistir. Sézciik D sikkinda diiz bir yere
yaymak anlamiyla kullanildigi i¢in
Cevap D.

Yanmak, kizmak ve kirmak fiilleri mecaz anlamda perde s6zcligi terim anlamda kullanildigi igin
Cevap D.

ikinci ve dérdiincii ciimlelerde yazarin edebiyatimizdaki diger yazarlarla karsilastirilmasi
yapildigi icin
Cevap B.

A, B ve D siklarinda benzeyen unsur climleleri séyleyen kisidir. C sikkinda ise kedidir.
Cevap C.

Rota sozclgli verilen anlamda kullaniimistir. Oysa disirmek sézclgl azaltmak anlaminda
kullanilmistir. Bulunmak s6zcligli de mecaz anlamiyla kullanilmamistir.
Cevap A.

Ciumle "insanlar basaklara benzerler: icleri bosken baslari havadadir, icleri doldukga egilirler."
seklinde olacagi igin
Cevap A.

Metinde yetenegin calismayla takviye edilmesi durumunda basarinin gelecegi anlatildigi icin
Cevap B.

B, C ve D siklari kendilerinden 6nce bir seylerin anlatildigina atif yapmaktadir.
Cevap A.

Metinde belirgin bir zaman unsuru yoktur.
Cevap D.

Metinde Alanya anlatiimistir. Gezilip gorilen yerlerin anlatildigl yazi tiirl gezi yazisidir.
Cevap B.

D sikkinda isaret sifati kullaniimistir.
Cevap D.

A(bu, diger), B(iki), D(kaginci) siklarimda belirtme sifati, C(tertemiz) sikkinda niteleme sifati
kullanilmistir.
Cevap C.
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A, C ve D siklarinda birlesik sozciikler belirtisiz ad tamlamasi seklinde, B sikkinda ise sifat
tamlamasi seklinde kuruldugu icin
Cevap B.

A, B ve D siklarinda kesme isaretinin kullanilmamasi gerekmektedir. C sikkinda hata olmadigi
icin
Cevap C.

Verilen onciillere uygun sifre C sikkindadir.
Cevap C.

Romanlarin dogru siralamasi B sikkinda verildigi igin
Cevap B.

450 puan alan bir 6grenci ilk 3 okul disindaki okullara gidebilecegi icin
Cevap B.

Mimarlik(%28) ve eczacilikta(%19) okuyan 6grencilerin toplami(47), egitim(45) fakiltesinde
okuyan 6grencilerden fazla oldugu icin
Cevap C.

C sikkindaki telefonuda ve tabletide seklindeki yazimlar hatalidir.
Cevap C.

Yer alti sulari diinyadaki sularin degil tathi sularin %31,4'Gn{ olusturdugu igin
Cevap B.
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6. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BILGILER COZUMLERI

A KiTAPCIGI

Mehmet Bey hakkinda; farkli rollerin farkli davranislar gerektirdigini unuttugu zamanlar
olmaktadir. Rol karmasasi yasamakta, ev ve is hayatinin ayrimini yapamamaktadir. Ancak her
zaman icinde bulundugu grubun gerektirdigi davranislari sergiledigi sdylenemez. Bu nedenle
cevap A secenegidir.

Bu bilgilere bakilarak ilk Tirkler ile ilgili; resim degil heykel sanatinin gelisim gosterdigi, savascl
bir yapida olduklari séylenebilir. Ayrica ahiret inancina sahip olmuslardir ¢cikarimlari yapilabilir.
Bu nedenle cevap C secenegidir.

Kiz cocuklarina deger verilmez, kolelestirilen insanlar bir mal gibi alinip atilirdi cimlesi insan hak
ve Ozglrliklerine saygl gosterilmedigini aciklar niteliktedir. Bu nedenle dogru cevap B
secenegidir.

Verilen bilgilerden hareketle dncillerden tamamina ulasilabilir. Bu nedenle cevap D secenegidir.

Gorselde verilenlerden hareketle bor madeni ile ilgili; havacilik ve savunma sanayi alanlarinda
kullanildigl, genel olarak Glkemizin dogusunda degil batisinda cikarildigl ve diinya bor rezervi
bakimindan tlkemiz ilk siradadir. Buna gore cevap B secenegidir.

Bolgeye giden bircok arastirmaci burada kazilar yaparak yeni kalintilar tespit etmistir ciimlesi
arkeoloji biliminden, kemikler sayesinde bdlgedeki topluluklarinin biyolojik yapisinin zaman
icinde gecirdigi degisim incelenmistir cimlesi antropoloji biliminden, kitabelerin okunusunu ise
ilk ¢6zen Danimarkal Dil Bilimci W. Thomsen olmustur ciimlesi ise filoloji biliminden
yararlanildigini gosterir. Bu nedenle cevap D secenegidir.

Eser lzerinden devletin elde edecegi geliri azaltmak telif haklarinin kanunla givence altina
alinmasinin amaclari arasinda yer almaz. Buna gore cevap C secenegidir.

Ekvatoral iklimde vyagislarin fazla olmasi insanlarin 1sinma problemi yasamasina neden
olmaktadir yargisina ulasilamaz. CunkU yil boyunca sicaklik 20 C'nin Uzerindedir. Bu nedenle
cevap C secenegidir.

Tuketicilerin ahsveris sirasinda fis almasi ile; herkesten esit miktarda vergi alinmis olmaz. Clnki
vergide esitlik degil adalet ilkesi gecerlidir. Bu nedenle cevap B secenegidir.

“Sececegim meslege toplumun bakisi nasildir?” ciimlesi meslek secimi dncesi bireyin kendine
sormasi gereken éncelikli sorulardan birisi degildir. Buna gére cevap A segenegidir.
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6. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BIiLGIiSi COZUMLERI

A KiTAPCIGI

Metin kendisine peygamber gonderilmemis insanlarin bahane Uretmemeleri gerketigini ifade
etmektedir. Bu anlam da D sikkindaki ayette gecer.
Cevap D sikki

Ayette peygamberlerin glvenilir olmasi vurgulanir. Bu da emanet sifati ile ifade edilir
Cevap C sikki

Kur'an, Hz. Muhammed'e (s.a.v.) bir defada indirilmemis bilakis 23 yillik bir zaman diliminde indirilmistir
Cevap B sikki

Metinde namaz ibadetinin farz ve vacip ya da slinnet gibi hikiimlerinden bahsedilmemektedir.
Cevap A sikki

Teravih namazi hUkmu nafile olan bir namazdir.
Cevap D sikki

Hz. Meryem'in bakimi ile ilgilenen peygamber Hz. Zekeriya'dir (a.s.)
Cevap C sikki

Spor yapmak bireyi zararli aliskanliklardan uzak tutar.
Cevap B sikki

Uzim Gziime baka baka kararir atasozi kisinin yanindaki kimselerden etkilenecegini vurgular.
Cevap A sikki

Tebbet suresi ile ilgili verilen ifadelerin tamami dogrudur.
Cevap D sikki

Metinde Hz. Muhammed'in (s.a.v.) bu topluluga peygamber olarak gonderildigi asla gegcmemektedir.
Cevap C sikki



6. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
INGILiZCE COZUMLERI

A KiTAPCIGI

Gorsellere gore dogru olmayan ifade D segeneginde yer alan 'O dokuza geyrek kala
kahvalti yapar.' olmalidir. Fakat Nina kahvaltiyi ona geyrek kala yapmaktadir.
Dogru Cevap : D

Reece kahvaltida sebze ve tatli yiyecekler yemeyi sevmektedir ama kapkek ve sicak
igecekleri sevmemektedir. Bu durumda segmesi gereken C segeneginde yer alan ‘krep-
domates-portakal suyu- olan menu olmalidir.

Dogru Cevap : C

Grafige gore dogru olan ifade C segeneginde yer alan 'Hem kizlar hem erkekler en gok
misir gevregini sever.' olmalidir.
Dogru Cevap : C

Gorsele gore dogru olan ifade D segeneginde yer alan 'Lisa Tim'den daha zayiftir.
olmalidir. Lisa 50 kg, Tim ise 70kg'dir.
Dogru Cevap : D

Verilen bilgiye gore bugiin gokyiiziinde giines yoktur ama bulut vardir. Bu durumda
bugiin bulutlu olan Sali giinii olmalidir.
Dogru Cevap : B

Jeremy'nin sehrinde ilkbaharda hava yagmurlu olmalidir. Ciinkii Mart, Nisan ve Mayis
aylarinda hava durumu yagmurlu gosterilmistir.
Dogru Cevap : B

Verilen bilgilere gore dogru olan ifade C segeneginde yer alan 'Pear| dénme dolapta
kendini mutlu hisseder.’ olmalidir. Cilinki Pearl dsnme dolap igin harika ifadesini
kullanmistir.

Dogru Cevap : C

Mr. Trevor'in diin gitmedigi yer sorulmustur. Mr. Trevor berbere, restorana ve
tamirciye gitmistir. Fakat taksiye bindigiyle ilgili bir ifade yoktur.
Dogru Cevap : B



9. Tabloda bahsedilmeyen gorseli bulmamiz istenmektedir. Kar topu oynamak veya kardan
adam yapmaktan bahsedilmemistir.
Dogru Cevap : C

10. Anthony ve ailesi tatile gitmek istemektedir. Babasi '‘Ben kayagi severim.’ , annesi '‘Ben
kar topu oynamak istiyorum.’ ve kiz kardesi ‘Ben sicak yerlerden nefret ederim.’
demistir. Bu durumda segmeleri gereken tatil ‘Bir kis tatili' yani A olmalidir.

Dogru Cevap : A



6. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
MATEMATIK COZUMLERI

A KITAPCIGI

1. 42=2%ve 32=9" oldugundan boyanmayan kare sayisi 5'tir.
Dogru cevap B secenegidir.

o
i
-
=
N
2. 3 kesimisleminde 4 parca olusur. :8
60 cm
——
15cm Cevreleri toplami: 8 - (15 + 60) islemi ile hesaplanr.

Dogru cevap C segenegidir.

3. 3,6 hektar 3,6 - 10000 = 36000 m? dir. Bos kalan kisim tim alanin %'sidir.
36000 % = 3600 - 7 = 25200 m? dir.

Dogru cevap C secenegidir.

4. B={Lale} f={Ali, Berk, Cenk, Giray, Hasan, Lale}
Buf={Lale, Ali, Berk, Cenk, Giray, Hasan}

S (BUf) = 6'dir.
Dogru cevap A secenegidir.
5 -3 -2
Kagit katlandiktan sonra -3 ve -2 sayilari gérinr.
Dogru cevap B secenegidir.
6.
9
7 cm
- — A —
9 3 Qevre:Z-(2+£)=2-2_1=21 cm bulunur.
7 cm 5 cm 2 2 2

Dogru cevap B secenegidir.

D
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10.

1.

12.

075= /5 =3 =15
’ 00 4 20
025= 25 =1-5
’ 00 4 20
oldugundan secilen kartlar 16 ve 4 dir.
20 20
164 _12_ 3 pylunur.
20 20 20 5

Dogru cevap B secenegidir.

90 - % =120 cm uzunlugundadir.

—_—
N
o

= 80 tane kullanilir

N|w‘

Dogru cevap C secenegidir.

2,13 sayisinin onda birler basamagina goére yuvarlanmis hali 2,1 'dir.
Omer'in buldugu uzunluk 4 - 2,1 = 8,4 cm
Metehan'in buldugu uzunluk 2,13 - 4 = 8,52 'den 9 cm. Aralarindaki fark 9 - 8,4 = 0,6 cm dir.

Dogru cevap D secenegidir.

Nisan ayinda 34,05 cm
Mayis ayinda 20,4 cm
Haziran ayinda 10,24 cm uzamis.

Toplam uzama miktari 64,69 cm dir.

Dogru cevap B secenegidir.

6 cm 2cm

=1 bulunur.

o~ N
w|

Dogru cevap B secenegidir.

Yikin yere olan uzakligi 25 m, vincin koluna olan uzakligi 34 m'dir. g_i bulunur.

D

Dogru cevap C secenegidir.




13.

14.

15.
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17.
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20.

&=5cm
4

x-20
3

cm

% + 5 cm bulunur.

En biyik asal rakam 7'dir.

2: 741 _5ye27-7 -
4

3 5 oldugundan sari ve kirmizi toplari alir.

Toplam 180 sayfa okunmustur.
Ege gece 30 sayfa, Mehmet glindiiz 60sayta okumustur.
60 - 30 = 30 bulunur.

ADB ve ABD acilarinin toplami 90° oldugundan timler acilardir.

12 dilimin agisi 108° ise bir dilim 9° dir.
5 dilim yenirse 108° - 45° = 63° olur.

16-16

—> 16-16cm?

256 + 64 = 320 cm? bulunur.

Dogru cevap C secenegidir.

Dogru cevap A secenegidir.

Dogru cevap C segenegidir.

Dogru cevap C secenegidir.

Dogru cevap D secenegidir.

Dogru cevap A secenegidir.

Aciklik 28 ise x sayisi 35 - 28 = 7 veya 10 + 28 = 38 olabilir. 38 + 7 = 45 bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

2.5,2.7, 3.5 ve 4.5 numarali kutularda iki farkli renkte kart bulunur. 2 ve 3'lUn sari renkte 5 ve 7'nin

S

mavi renkte olduguna dikkat edilmeli.

Dogru cevap C secenegidir.

.
w
-
=
D
N
:0
(S
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6. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KiTAPCIGI

Yildiz kaymasi atmosferimize giren meteorlarin strtinmeden dolayr yanmasina halk arasinda
verilen addir.
Dogru cevap A secenegi

Cozlnen sekerin su icinde gdérinmemesi, mirekkep taneciklerinin su tanecikleri icine dagiimasi;
maddelerin gbzle gorilemeyecek kadar kiclk taneciklerden olustugunun(bitliinsel yapida
olmadiginin) ve bu taneciklerin hareketli oldugunun kanitidir.

Dogru cevap C secenegi

Bagirsaklar karin boslugunda bulundugundan, akciger, kalp ve beyin organlarimizin korundugu
gibi iskeletimiz tarafindan korunmaz.
Dogru cevap B secenegi

Bosaltim sistemimizin temel gorevi; kirli kani stizerek atik maddeleri vicuttan uzaklastirmaktir.
Dogru cevap C secenegi

Deney tlpinde X ile belirtilen en Ust kisimda kanin sivi kismi olan kan plazmasi bulunur, Y ile
gdsterilen kisimda vicudu mikroplara karsi koruyan akyuvarlar ve kanin pihtilasmasini saglayan
kan pulcuklari bulunur, Z ile gésterilen en alt kisimda ise viicut dokularina oksijen tasiyan alyuvar
hicreleri bulunur.

Dogru cevap D segenegi

Pencereler kapall olmasina ragmen caddeden gecen arabalarin korna seslerinin duyulabilmesi
sesin maddelerin icinden gecebilmesi 6zelligi ile ilgilidir.

Dogru cevap B secenegi

K traktoérd ayni slrede daha fazla yol aldigindan daha suratlidir. K traktérinin slrati =
800/40=20 m/s’dir. K daha suratli oldugundan birim zamanda aldig yol, L traktorinin birim
zamanda aldig1 yoldan fazladir.

Dogru cevap D segenegi

Adim sayilari adim uzunluklari ile carpildiginda Beren 1 saniyede 200 cm yol aldigi gorular. 1
saniyede en fazla yol alan Beren oldugundan surati en fazladir.
Dogru cevap A secenegi

K kabindaki gazin musluk acildiginda L kabina dolmasi gazlarin akiskan oldugunun, bulunduklari
kabin seklini aldiginin ve belirli hacimleri olmadiginin kanitidir. Gazlarin belirli ktleleri vardir.
Dogru cevap B secenegi

Sekildeki ses dalgasi engelle karsilastiginda 1 numara ile gosterildigi gibi yansiyabilir, 2 numara
ile gosterildigi gibi sogurulabilir ya da 3 numara ile gosterildigi gibi engelin icinden gecebilir. Sert
ve diiz yuzeylere carpan isik isinlari yansima olayini daha fazla yapar.

Dogru cevap A secenegi
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Tanitilan 1s1 yalitim malzemesinin tanecikleri arasinda genis hava bosluklarinin bulunmasi bu
malzemenin hafif oldugunu gosterir.
Dogru cevap D segenegi

maddelerin hacimleri arasindaki iliski Vc > Va > Vb > Vd oldugu soruda verilmistir. b ve d
maddelerinin esit kitlede olduklari 6lcim sonuglarindan goridlmektedir. Esit kitlede olan
maddelerden hacmi biyilk olanin yogunlugu kiciktir. Bu yizden d’nin yogunlugu b’den fazla
olmalidir. B'nin kitlesi a’dan blyik hacmi ise kiiclktlr. Bu yizden b’nin yogunlugu a’den fazla
olmalidir. A'nin kutlesi c¢’den biyik hacmi ise klgiktir. Bu yizden a’nin yogunlugu c’den fazla
olmalidir.

Dogru cevap D segenegi

Esit sicakliktaki sulardan L maddesi ile sarilanin sicakligi daha c¢ok 6lctlmustir. Bu durum L
maddesinin K maddesine gére daha iyi bir isi yalitkani oldugunu gosterir. | numaral kap en
soguktur. Bu durum | numarali kabin ¢evresine daha fazla isi verdigini gosterir.

Dogru cevap D segenegi

Fosil yakitlarla ¢alisan enerji kaynaklari yenilenebilir enerji kaynaklarina gére cevrelerine daha
fazla zararl gaz birakir. Dogal gaz, diger fosil yakitlara gére cevresine daha az zararl gaz birakir.
Dogru cevap C secenegi

Deneyde bizim degistirdigimiz degisken bagimsiz degiskendir. Bagimsiz degiskeni ortam sicakhgi
olan bir deney icin | ve Il, Bagimsiz degiskeni ortamin cinsi olan bir deney icin | ve Ill numaral
deneyler secilmelidir.

Dogru cevap A secenegi

Naim Sileymanoglu’nun halteri hareketsiz bicimde dengede tutabilmesi icin en az 177,5 kg'ye
denk gelen, halterin agirligina esit ve yukari yonli bir kuvvet uygulamasi gereklidir.
Dogru cevap D segenegi

1. Hatice suyun icindeki taslari birbirine vurmustur. Sividan gaz ortama(sudan havaya)

2. Nobetci 6grenci kapiyi calmistir. Katidan gaz ortama(kapidan havaya)

3. Ecrin ylksek sesle 6gretmenine kapi ¢aliniyor diye seslenmistir. Sadece gaz ortamda

4. Yan siniftaki Yagmur adli 6grencinin attigl kahkahay! tim sinif isitmistir. Gazdan katiya sonra
tekrar gaz ortama( havadan duvara, duvardan tekrar havaya)

Dogru cevap A secenegi

Deneyde calar saatin hava ve su ortamlarda sesleri isitiliyor. Ayni ses, farkli ortamlarda farkli
duyulur.
Dogru cevap A secenegi

Bakir levha sert ve diizglin bir madde oldugundan ses yalitiminda kullanilamaz.
Dogru cevap D segenegi

Merkezi sinir sistemi beyin ve omurilikten olusur. Beyincik ve omurilik sogani beynin kisimlaridir.
Dolayislyla haritada omurilik ve beyincigin yeri degismelidir.
Dogru cevap C secenegi
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